

Ибресинская районная газета

ЗА ПОБЕДУ

Суббота
3 марта 2007 г.

№17 /8935/

Газета издается
с 1932 года

Цена свободная

электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

РАВНЕНИЕ НА РЕКОРДНЫЙ УРОВЕНЬ

В среду под председательством Президента Николая Федорова состоялось расширенное заседание Кабинета Министров, на котором были рассмотрены итоги экономического и социального развития Чувашии и исполнения республиканского бюджета в 2006 году. Члены правительства также определили задачи на 2007 год.

С основными докладами выступили министр экономического развития и торговли Чувашской Республики Иван Моторин и первый заместитель председателя Кабинета Министров Чувашской Республики – министр финансов Николай Смирнов.

Президент Николай Федоров отметил, что по ряду основных показателей в Чувашии за прошлый год достигнуты более высокие результаты, чем в среднем по России. Чувашия стала одним из лидеров в стране по освоению кредитов на развитие личных подсобных хозяйств.

Как сообщает пресс-служба Администрации Президента республики, Николай Федоров привел и цифры за январь этого года, свидетельствующие о положительной тенденции к дальнейшему ускоренному экономическому развитию республики.

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН



ЗАХАРОВА Полина Сергеевна (с. Ч-Тимьяши) – ветеран педагогического труда, пенсионерка, но по-прежнему молода душой и увлечена рукоделием. Ее вышивки часто берут на выставки. Она любит петь и танцевать, является активным членом сельского фольклорного ансамбля. Мать пятерых детей всегда ведет здоровый образ жизни, за что пользуется уважением окружающих людей и своих бывших коллег.

Фото Д. ДИМИТРИЕВА.

ДЕЛОВЫЕ ВСТРЕЧИ С НАСЕЛЕНИЕМ

Очередной Единый информационный день прошел в Ибресинском районе 21 февраля 2007 года. Основная тема дня - Письмо Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики «Дорожить временем, служить людям».

Также на встречах с населением и трудовыми коллективами рассмотрены вопросы реализации Федерального закона от 30.06.2006 г. № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» и Указа Президента Чувашской Республики от 03.10.2006 г. № 80 «О дополнительных мерах по завершению государственного кадастрового учета земельных участков и государственного учета недвижимости в Чувашской Республике».

Шесть информгрупп с представителями государственной власти и местного самоуправления побывали в семи сельских поселениях, всего проведено 12 встреч, количество участников встреч составило 336 человек.

Конструктивной оказалась встреча с населением Андреевского сельского поселения и трудовым коллективом ООО «Стройкомплект», членами информационной группы, возглавляемой заместителем министра градостроительства и развития общественной инфраструктуры ЧР Анатолием Игумновым и главой района Анатолием Петровым.

В ходе встречи были подняты вопросы благоустройства населенных пунктов района, наведения чистоты и порядка на улицах сел и деревень. Рассмотрены вопросы по обращениям и предложениям граждан, которые взяты под контроль и относительно которых даны рекомендации главам сельских поселений.

НАГРАЖДЕННЫ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За активную депутатскую и общественную деятельность и в связи с 50-летием со дня рождения депутат районного Собрания депутатов **ЛАВРЕНТЬЕВ Василий Михайлович** награжден Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

За многолетний добросовестный труд в развитии сельскохозяйственного производства заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени Ильича **ДАВЫДОВА Елена Васильевна** награждена Почетной грамотой района.

х х х

За многолетний добросовестный труд по совершенствованию экономической работы заместитель директора по экономике муниципального унитарного предприятия «Ибресинское ремонтно-техническое предприятие» **ПЕТРОВА Полина Семеновна** награждена Почетной грамотой Ибресинского района.

х х х

За многолетний добросовестный труд в развитии сельскохозяйственного производства и в связи с 50-летием со дня рождения главного агронома колхоза «Искра» **КУЗЬМИН Георгий Никитич** награжден Почетной грамотой района.

х х х

За многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве доярка-оператор машинного доения колхоза «Красный партизан» **ПРОХОРОВА Юлия Аркадьевна** награждена Почетной грамотой Ибресинского района.

ПРОЩАЙ, ЗИМУШКА-ЗИМА!

В последний день масленичной недели улицы поселков Калиновка и 11 лет Чувашии наполнил веселый смех детворы. Под звон колокольчиков и песен на украшенных разноцветными лентами лошадках проехали по улицам дети, созывая всех жителей на центральную площадку, где развернулось масленичное гуляние под названием «Чей блин вкуснее?». Собрались мамы и бабушки со своими пирогами и блинами, папы во главе нарядных экипажей и, конечно же, шумная ватага ребят.

Ведущие начали праздник с поздравления и пожелания здоровья и добра. Дед Мороз и Зима пели песни, вовлекали ребят в разные подвижные игры, загадывали загадки. Долгожданную Весну встретили с хлебом, солью. Зима вручила Весне ключ от ее царства. Никто не остался в стороне: все плясали, пели, играли. Мороз-то хоть и не велик, но стоять не велит! Ну и мерзнуть здесь было некогда: горячий чай с вареньем, с вкусными блинами и баранками, согревал всех.

Праздник продолжился соревнованиями: «Бег в мешках», «Бой петухов», «Перетяни канат», «А ну-ка, силой померьтись!» и другими спортивными играми.

Участники праздника очень благодарны депутату местного совета Е. И. Голькиной за организацию такого веселого мероприятия.

Праздник завершился сжиганием чучела Масленицы и катанием с горы на санках.

В. ГОЛЬКИН,
администратор Калининского сельского клуба.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ОБСТАНОВКА ВСЕ ЖЕ НАПРЯЖЕННАЯ

Позади осталось уже два месяца 2007. Надо честно признаться, что на дорогах района в этот период обстановка была сложной: были на них и аварии, и факты нарушения правил дорожного движения. За прошедшие два месяца зарегистрировано 248 фактов нарушения правил дорожного движения. Назовем тех, кто наглым образом нарушил правила, находясь за рулем транспорта в нетрезвом состоянии. Таких водителей 10, и на них составлены протоколы по статье 12.8 ч. 1 КоАП РФ. Превысили скорость передвижения 50 водителей, на которых составлены протоколы по ст. 12.9 КоАП РФ. Для них как будто не существует никаких знаков, говорящих об ограничении скорости передвижения, как хотят, так и гоняют они своих «стальных коней». Осуждается и поведение водителей, отказавшихся от медицинского освидетельствования, таковых за данный период набралось восемь человек.

Надо отметить еще вот что: нарушают правила дорожного движения и должностные лица. За прошедшие два месяца привлечены к административной ответственности 7 должностных лиц.

К сожалению, приходится встречаться и с фактами нарушения правил дорожного движения пешеходами. На 10 пешеходов составлены протоколы по статье 12.29 КоАП РФ.

С начала года на дорогах Ибресинского района случилось две трагедии. 22 января, в 13 часов 40 минут, на перекрестке улиц Энгельса и Маресьева водитель автомобиля «Митцубиси» не справился с управлением своего «стального коня» и сбил пешехода. Женщина, жительница поселка Ибреси, получила травму. По данному факту ведется следствие.

16 февраля, в 11 часов 20 минут, на автодороге Новое Чурашево – Сирикли – Хормалы автомобиль марки ВАЗ-2105, которым управлял житель Новых Выселей, совершил наезд на гражданина, проживающего в деревне Сирикли. Получившего травму в дорожно-транспортном происшествии мужчину сразу доставили в больницу. Ведется следствие и по этому факту.

Еще раз напоминаем: водители, пешеходы, будьте крайне внимательны на дорогах. Береженого и Бог бережет.

А. ЛУКЬЯНОВ,
инспектор по пропаганде
Ибресинского отдела ГИБДД.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Дорогую, уважаемую **Елену Ильиничну ИСАЕВУ**, главного бухгалтера Ибресинского райпо от всей души поздравляем с днем рождения. Пусть душевная красота и любовь украсят вашу жизнь. Здоровья вам, добра и благополучия.

В преданье старом говорится:
• Когда родится человек,
• Звезда на небе загорится,
• Чтобы светить ему навек.
• Так пусть звезда твоя сияет,
• По крайней мере, лет до ста.
• Пусть счастье дом твой окружает,
• Пусть будет радость в нем всегда.

С уважением **М. А. НЕЗИРОВА,**
Ф. А. КУПКЕНОВ, С. П. ВЕНЕДИКОВА.

ВОЛЕЙБОЛ

НОВОЕ ЧУРАШЕВО – МЕСТО ВСТРЕЧИ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В День защитника Родины в спортивном зале Новочурашевской средней школы прошел волейбольный турнир на призы ООО «Древстрой».

Открывая соревнования, главный его организатор генеральный директор предприятия «Древстрой» А. П. Кузьмин поблагодарил все волейбольные команды за то, что нашли возможность приехать на этот турнир, выразил надежду, что у турнира большое будущее. С приветственным словом и пожеланиями обратились к волейболистам также глава района А. И. Петров, руководитель колхоза «Красный партизан» Н. М. Иванов, руководитель Ибресинского районного комитета партии «Единая Россия» Л. А. Иванова и другие. Представитель «Вурнарымежрайгаза» В. И. Иванов подарил Новочурашевской школе волейбольный мяч.

Состоялась жеребьевка, и команды начали играть. В мужской подгруппе (сюда вошли команда «Ветеран» Ибресинского городского поселения, команда филиала «Вурнарымежрайгаза», команда отдела внутренних дел, молодежные команды Айбечской, Липовской и Новочурашевской средних школ, команда предприятия «Древстрой» и Буинская команда «Труд») третье место заняла команда «Ветеран» (капитан – М. С. Федоров). Боролись за первенство команды отдела внутренних дел и филиала «Вурнарымежрайгаза». В острейшей борьбе сотрудники отдела внутренних дел, к сожалению, проиграли команде «Вурнарымежрайгаза» и заняли второе место. Таким образом победителем турнира стала команда «Вурнарымежрайгаза» (капитан – В. И. Иванов).

Среди женских команд соревнования прошли в спортзале Айбечской средней школы. Приняли участие в волейбольном турнире следующие команды: Новочурашевского сельского поселения, учащаяся Ибресинской средних школ №1 и №2, Айбечской и Липовской сельских средних школ.

Встречи молодых волейболисток завершились следующим образом: 3 место заняла команда Новочурашевского сельского поселения (капитан – А. Прокопьева), а вышли в финал команды Ибресинских школ №1 и №2. Победителем турнира стала команда школы №1, защищаящая честь Ибресинского сельского поселения (капитан – Юлия Тарасова), выиграв у соперниц со счетом 2:1.

Команды, занявшие 1-3 места, и отличившиеся хорошей игрой спортсмены получили призы предприятия «Древстрой».

Лариса ИВАНОВА.

ООО «МЕБЕЛЬ»

примет на работу водителя на лесовоз «УРАЛ» с опытом работы на манипуляторе – зарплата сдельная.

Обращаться: п. Ибреси, ул. Газопроводная, 21. Телефон: 2-25-95.



БАНКОМАТ РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО

22 февраля в п. Ибреси в торжественной обстановке был подключен первый круглосуточный банкомат в районном дополнительном офисе на территории Чувашской Республики. Он установлен в Ибресинском дополнительном офисе №7507/072 Канашского отделения Сбербанка России, расположенно по ул. Маресьева, д. 32.

При запуске банкомата присутствовал управляющий Канашским отделением №7507 Владислав Алексеевич Александров, руководитель федерального казначейства по Ибресинскому району Константинова В. С., организации которых одними из первых на территории Ибресинского района получают заработные платы по пластиковым картам, и заместитель главы районной администрации Михалик В. Л.

«Установка банкомата в п. Ибреси продиктована веянием времени, и мы рады, что находимся в числе лидеров по развитию безналичных расчетов с использованием пластиковых карт на территории Чувашской Республики. Расчеты по заработной плате на многих предприятиях, особенно в отдаленных районах страны и города Москва, осуществляются с использованием банковских карт, и возможность снимать наличные деньги любое время года и суток считаем очень востребованным для наших клиентов.

Необходимо отметить,



что и в п. Ибреси уже «работают» несколько зарплатных проектов с использованием пластиковых карточек Сбербанка. На сегодня карточка Сбербанка – практически единственная в России, для получения которой не требуется много времени. Она выдается клиенту после оформления немногочисленных документов и может сразу же использоваться для расчетов. В

2007 году планируется организовать пункт эмиссии Сберкарт в Дополнительном офисе п. Ибреси. Хотелось бы сотрудничать со всеми предприятиями и организациями п. Ибреси, независимо от того, сколько человек в ней работает, реализовать зарплатный проект через пластиковые карточки Сбербанка», – сказал Владислав Алексеевич.

В целом использование карт может принести дополнительные плюсы ее владельцу: Вы можете рассчитывать на более низкую ставку комиссии за обслуживание ссудного счета при получении кредита, пополнять счет на сотовом телефоне, вносить плату за домашний телефон, расплатиться в магазине за товары и получить свои деньги на любой территории страны.

Наряду с собственными микропроцессорными картами Сберкарт обслуживает и карты международных платежных систем VISA и MasterCard. Операции по получению международных карт осуществляются в Канашском отделении Сбербанка, а совершать все остальные

операции с международной картой уже возможно и в Ибресинском дополнительном офисе Сберегательного банка.

Вот почему мы с уверенностью говорим: пластиковая карточка от Сбербанка – это удобнее, чем просто деньги!

Г. КЛОЧКОВ,
заведующий Ибресинским дополнительным офисом.
Фото Д. ДИМИТРИЕВА.

шлом году Михаил Ефремов и Алена Павлова в составе российской сборной команды участвовали на XX Сурдоолимпийских играх, которые проходили в австралийском Мельбурне, в том самом городе, где в 1956 году наш земляк Ардальон Игнатьев завоевал бронзовую медаль Олимпиады.

Михаил Ефремов и Алена Павлова, будучи слабослышащими спортсменами, завоевали в Мельбурне для российской сборной бронзовые медали. Такого успеха до них на Сурдоолимпийских играх российские бадминтонисты никогда не добивались. Им обоим было присвоено звание «Заслуженный мастер спорта России». А теперь на их груди засверкала медаль «За заслуги перед Отечеством» II степени. Пожелаем же бадминтонистам новых спортивных удач.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПОПРАВКА

В газете «За победу» от 16 сентября 2006 года в тексте сообщения о выделе земельного участка в счет доли в праве общей собственности на земельный участок из земель с/х

назначения колхоза «Трудовик» прошла ошибка, следует читать: «... в поле №8 первого севооборота вдоль автодороги на д. Большие Абакасы Ибресинского района с левой стороны...» далее по тексту.

ЮБИЛЕЙ

ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ

Его малой родиной является село Климово, но Владимир Васильевич Филиппов, тогда еще Володя, его считает деревню Айбечи. Она для него и родная земля, она и нянька, и воспитательница, она и раскрытая книга природы. Родная земля – эта первая школа жизни. Нужно только памятью и сердцем вернуться к ней, земле, которая накормила первым хлебом, напоила первой ключевой водой. Вот почему свои биографии начинаем всегда с опасения тех мест, откуда мы родом. Я вчитываюсь в автобиографические данные «виновника» сегодняшнего дня.

«Родился я 4 марта 1957 года в селе Климово Ибресинского района, – пишет Владимир Васильевич, преподаватель-организатор «Основ безопасности жизнедеятельности» МОУ «Айбечская средняя общеобразовательная школа». С 1964 года по 1974 год обучался в Айбечской средней школе, после окончания которой поступил на химический факультет Чувашского государственного университета имени И. Н. Ульянова...».

Хорошо учился парень из чувашской глубинки, на «отлично» он защитил дипломную работу, а называлась она «Использование жидкостной хроматографии для анализа фосфорорганических соединений». Местом дипломной практики был Институт физиологических активных веществ (ИФАФ) АН СССР. Не каждый выпускник высшего учебного заведения может похвастаться тем, что его дипломный труд впоследствии будет опубликован в «Докладах АН СССР». Такой чести удостоился двадцатитрехлетний Владимир Филиппов, ставший по окончании университета преподавателем химии. Но свою трудовую деятельность он начинал еще в 1979 году в качестве лаборанта кафедры органической химии. Молодого человека ожидала прекрасная карьера ученого. Но по семейным обстоятельствам пришлось ему вернуться домой. В Айбечской средней школе, где он получил аттестат о среднем образовании, новый учитель стал преподавать математику. Казалось бы, жизненный путь определен. Но, увы, не все гладко было в его жизни. «В 1982 году уволился из школы и поступил работать аппаратчиком на Новочебоксарский химкомбинат, но через год уволился из него и вернулся домой. Работал директором Айбечского сельского Дома культуры», – читаем дальше его автобиографические строки.

Почему жизненный путь педагога оказался таким? Не будем впадать в подробности. Говоря словами поэта «Они, дороги наши, сводят на бревна, павшие в накат. По ним всегда вперед уходят, но не всегда идут назад».

Владимир Васильевич в 1984 году был назначен учителем физической культуры Айбечской средней школы, через год он – там же военный руководитель, но в связи с тем, что уроки начальной военной подготовки заменили предметом «Основы безопасности жизнедеятельности», он стал еще преподавать и химию в Климовской СОШ, а в настоящее время – и информатики в Хормалинской средней школе.

Педагог трудится засучив рукава. Об этом свидетельствует динамика учебных достижений его учеников. Средний балл по уровню обученности учащихся по предметам, а именно, по «Основам безопасности жизнедеятельности» – 4,06 и по физкультуре – 4,79. За последние три года по этим предметам у Владимира Васильевича неуспевающих нет. Отрадно отметить, что преподава-

ПОСВЯЩАЕТСЯ БРАТЬЯМ

Судьба братьев Владимира и Петра Николаевых, проживавших в деревне Тойси и в свое время прививавших молодежи села любовь к физкультуре спорту, завершилась трагично: слишком рано ушли они из жизни. Односельчане не забывают этих инициативных и энергичных молодых людей. Один из примеров, подтверждающих память односельчан о братьях Николаевых, – традиционный ежегодный турнир по мини-футболу.

23 февраля на школьном стадионе в деревне Тойси-Паразуси собрался почти весь деревенский люд. Пришли зрители и участники турнира – целых 16 команд. Глава Климовского сельского поселения И. В. Ильина тепло поприветствовала всех собравшихся и пожелала спортивных успехов командам. Отметим, что этот турнир памяти проводится ныне уже шестой раз. Проверить свои силы в турнире по мини-футболу решили и женские команды.

Первое место в турнире по праву завоевала в последнее время лидирующая



тель-организатор ОБЖ много времени в своей деятельности отводит подготовке команд к юнармейским играм «Зарница» и «Орленок», в которых питомцы Владимира Васильевича ежегодно занимают первые и вторые призовые места. Также он ведет секции с учащимися по пожарно-прикладному виду спорта, стрельбе «Юный стрелок» и по футболу. Результаты работы за последние три года тоже радуют.

Владимир Васильевич, являясь классным руководителем, с учащимися проводит разнообразные внеклассные мероприятия: для него стали традицией походы на природу, проведение веселых эстафет, конкурсов, соревнований по различным видам спорта. Как живо проводит он открытые классные мероприятия. Учителя и родители хорошо отзываются о них. Особенно запомнились такие уроки, как «Суд над сигаретой», посиделки «Вернись в прошлое», «Землянам – чистую планету», «Есть еще порох в пороховницах» и т. д.

Владимир Васильевич в своей работе умело использует инновационные образовательные технологии. Он давно пользуется компьютерной техникой как при объяснении нового материала, так и при контроле знаний. В данное время он работает над созданием своего электронного учебника по ОБЖ. Радует, что почти все преподаватели-организаторы ОБЖ района работают в 10-11 классах по программам, созданным В. В. Филипповым. Кстати, он – руководитель районного методического объединения преподавателей-организаторов ОБЖ.

Среди его воспитанников есть и такие, которые выбирают военные академии. В данное время Евгений Иванов учится в военной академии тыла и транспорта имени генерала армии А. В. Хрулева (г. Вольск). Родной сын Владимира Васильевича в прошлом году поступил в военно-космическую академию имени А. Ф. Можайского (г. Санкт-Петербург).

Владимир Васильевич награжден Почетной грамотой Министерства образования ЧР (1998 г.), Почетной грамотой Министерства образования РФ (2004 г.). В этом учебном году подколлективом МОУ «Айбечская СОШ» выдвинут на участие в конкурсе лучших учителей образовательных учреждений на получение денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование.

Отец и мать (Маргарита Васильевна – а тоже педагог) очень довольны своими детьми. Дочь, Надежда – студентка 4 курса Чувашского государственного педуниверситета имени И. Я. Яковлева. Сергей выбрал военную стезю. Младший сын, Толя, учится в 7 классе.

В. В. Филиппов в эти дни справляет свой полувековой юбилей. Первыми его с этой датой поздравили мать, Мария Гавриловна, и сестренка со своей семьей. Присоединимся и мы к этим поздравлениям и пожелаем ему новых творческих свершений на ниве просвещения. Пусть сбудутся все ваши планы и мечты, Владимир Васильевич!

Геннадий КУЗНЕЦОВ.

почти во всех соревнованиях команда «Труд-2» (Буинск). Второе и третье места заняли «Фурнитра» и «Витязь» (обе команды из Ибреси, «Витязь» – школьная команда, защищающая честь Ибресинского городского поселения). Победителям вручили дипломы и ценные призы. Кстати, в проведении нынешнего турнира очень большую помощь оказали спонсоры, среди которых глава Климовского сельского поселения И. В. Ильина, помощник депутата Государственной Думы РФ П. В. Семенова, руководитель колхоза «Красный фронтвик» С. В. Лабинов, бригадир третьей бригады упомянутого нами хозяйства В. Ф. Исаков, дети братьев Николаевых, родня его и молодежь деревни Тойси-Паразуси.

Помощи спонсоров хватило и на поощрение лучших игроков. «Лучшим вратарем» был признан Игорь Викторов (Ибреси, «Витязь»), «Лучшим защитником» – Алексей Тимофеев (Ибреси, «Фурнитра»), «Лучшим бомбардиром» – Александр Убасников (Тойси-Паразуси, «Темет»), «Лучшим молодым футболистом» – Вадим Александров (Климово).

Лариса Андреева (Ибреси, «Надежда») стала «Лучшей нападающей», а Настя Сидорова (Тойсипаразусинская школа) – «Лучшим вратарем».

Зрители остались довольны и справедливым судейством В. Казакова и Н. Андреева.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК! НЕ ПРОВОЦИРОВАТЬ, А ПОМОГАТЬ

В текущем году за январь месяц подростками совершено 2 преступления против 10 за аналогичный период прошлого года.

Законом установлено два возрастных предела уголовной ответственности: с 14 до 16-ти лет. По общему правилу уголовная ответственность наступает за все виды преступлений с 16-летнего возраста.

Однако немало случаев, когда дети совершили преступление, но не достигли возраста уголовной ответственности. В 2006 году на учете в подразделении по предупреждению правонарушений состояло 12 подростков в возрасте до 14 лет. Это дети, которые совершали правонарушения или же преступления. Например, на учет ставятся те подростки, которые употребляют спиртные напитки, пиво, т.е. совершили административное правонарушение. Но есть случаи, когда дети совершают тяжкие пре-

ступления, например, участвовали случаи краж сотовых телефонов. Так, в одной из школ района в феврале этого года подросток в возрасте 8 лет совершил кражу сотового телефона. Никто не оправдывает действия малолетнего ребенка, который позарился на телефон, оставленный без присмотра. Соблазн велик. Мальчик зашел в класс, увидел на столе телефон и, пользуясь тем, что в классе никого не было, взял телефон и по-

ложил в карман. А как оправдать действия взрослого человека? Взрослые, имея жизненный опыт, оставляют ценные вещи без присмотра в открытой помешении, и тем самым провоцируют детей на совершение противоправных действий.

Те лица, которые не достигли возраста уголовной ответственности, но совершили преступления, согласно Закону об основах системы профилакти-

ки могут быть помещены в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей (ЦВСНП). Основанием для помещения несовершеннолетних в ЦВСНП служит постановление. Такой Центр имеется и на территории Чувашской Республики в г. Чебоксары. В данном Центре работают педагоги, психологи, сотрудники милиции. В Центр помещают, если необходимо обеспечить защиту жизни или здоровья несовершеннолетних и предупредить совершение ими повторного общественно опасного деяния, а также в случаях, если их личность не установлена.

В 2006 году в ЦВСНП помещено 3 подростка за совершение общественно опасных деяний.
И. БОГОМОЛОВА,
инспектор ПДН Ибресинского РОВД,
майор милиции.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА

Закройте глаза и представьте такую картину: вы на берегу чистой речки, на зеленой лужайке, вдыхаете аромат свежего воздуха, подбегаете босиком к реке и, прильнув к ней губами, жадно пьете вкусную прохладную воду. А теперь откройте глаза, оглянитесь вокруг и скажите, где вы можете наяву увидеть подобное?

Наши реки, лужайки, леса, воздух испытали такое тлетворное влияние цивилизации, что пора бить тревогу. Разумный человек уже давно не рискует напиться из реки или озера, пройтись босиком по берегу. Горы мусора, свалки, деревья с гирляндами полиэтиленовых пакетов – вот и вся красота окружающей природы.

Удивительно, как мы живем в таких условиях? Ведь воздух и вода содержат такую гремучую смесь тяжелых металлов и других вредных для здоровья компонентов, что превышает все мыслимые и немыслимые нормы. Даже пребывая в туристических зонах родной страны, мы испытываем разочарование, так как «цивилизация» делает свое «черное дело» и здесь.

Почему человечество стало беспечно? Такое ощущение, будто большинство живет по принципу «после

меня хоть потоп». Сколько ужасных ошибок допущено, сколько произошло глобальных катастроф. И ничему это нас не учит.

Та экологическая работа, которая проводится сейчас – лишь жалкое подобие необходимой деятельности. А ведь это несложно – жить каждому из нас в гармонии с природой, отвечать благодарностью и заботой на ее дары.

Вырубаете леса – посадите молодняк, потребляете воду – очистите реки. На практике же получается, что мы плывем в колодезь, из которого сами же и пьем.

В результате мы имеем высокую смертность, низкий уровень здоровья, отсутствие элементарной культуры у большого процента населения. А исправлять допущенные ошибки с каждым годом все сложнее и сложнее. Для очистки только нескольких метров водоема необходимо столько денежных затрат, что хватило бы для строительства одноэтажного дома. Не хватает природе хозяйской руки, которая бы уберегла, защитила ее от технологических «монстров».

Не отдаляйтесь от своей матери-природы, а то возвращаться «блудным детям» будет некуда. Пусть экологический набат прозвучит в сердце каждого: начинайте бороться за выживание уже сегодня. Вместе мы сможем многое, но только вместе.

Мария ПАПИЛОВА,
ученица Ибресинской СОШ №1.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА 2007 ГОД ДОПУСТИМОЙ ДОЛИ ИНОСТРАННЫХ РАБОТНИКОВ, ИСПОЛЪЗУЕМЫХ ХОЗЯЙСТВУЮЩИМИ СУБЪЕКТАМИ В СФЕРЕ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ

В соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 г. №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», постановлениями Правительства Российской Федерации от 15.11.2006 г. №682 «Об утверждении квот на 2007 год, квоты на выдачу разрешений на работу иностранным гражданам, прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы», от 15.11.2006 г. №683, «Об установлении на 2007 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами в сфере розничной торговли на территории Российской Федерации» установлены ограничения по численности работников, используемых хозяйствующими субъектами в сфере розничной торговли, а именно допустимая доля иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории Российской Федерации следующие виды деятельности в сфере розничной торговли, предусмотренные Общероссийским классификатором видов экономической деятельности:

1. С 15 января по 31 декабря 2007 г. розничная торговля алкогольными напитками, включая пиво – в размере 0 процентов общей численности работников, используемых указанными хозяйствующими субъектами, по следующим группам продукции:
фрукты и соки спиртованные;
продукция винодельческой промышленности;
водка и ликеро – водочные изделия;
продукция спиртового производства, за исключением хлебопекарных дрожжей и пищевого уксуса;
продукция пивоваренной промышленности.

2. С 15 января по 31 декабря 2007 г. розничная торговля фармацевтическими товарами – в размере 0 процентов общей численности работников. К указанной группе относятся и биологически активные добавки к пище, содержащие лекарственные, растительные и животные продукты.

3. С 15 января до 1 апреля 2007 г. в размере 40 процентов, с 1 апреля по 31 декабря 2007 г. в размере 0 процентов общей численности работников - розничная торговля в палатках и на рынках любыми товарами. При этом не распространяется на иностранных работников, осуществляющих продажу автотранспортных средств и мотоциклов, их деталей, узлов и принадлежностей, а также моторного топлива для этих изделий.

4. С 15 января до 1 апреля 2007 г. в размере 40 процентов, с 1 апреля по 31 декабря в размере 0 процентов общей численности работников - прочая розничная торговля вне магазинов, т.е. распространяется на иностранных работников, осуществляющих розничную торговлю любыми товарами в павильонах, киосках и палатках.

5. С 15 января до 1 апреля 2007 г. в размере 40 процентов, с 1 апреля по 31 декабря в размере 0 процентов общей численности работников - запрещается розничная торговля

любым видом товаров, осуществляемая иностранными работниками с помощью передвижных средств развозной и разносной торговли (кроме торговых автоматов).

Постановление не распространяется на иностранных работников, занятых в ресторанах, кафе, барах, столовых при предприятиях и учреждениях, осуществляющих реализацию продукции общественного питания, включая напитки, для потребления на месте и их реализации вне предприятий общественного питания (доставку продукции общественного питания на дом, предприятия и др.).

Действие Постановления не распространяется на иностранных работников, занятых в магазинах, реализующих широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров (включая алкогольные напитки), если указанные иностранные работники не осуществляют работы, связанные с обслуживанием покупателей (например, функции продавца или кассира). К профессиям (должностям), на которые действие Постановления не распространяется, могут быть отнесены:

директор (заведующий) предприятия розничной торговли; начальник отдела в торговле, заведующий отделом в торговле и заведующий секцией, кроме специализированных отделов (секций), в которых осуществляется торговля алкогольными напитками;
администратор торгового зала, кроме специализированных залов, в которых осуществляется торговля алкогольными напитками;
заведующий товарным комплексом, главный товаровед, товаровед, кладовщик;
начальник отдела по маркетингу и сбыту продукции, менеджер в подразделениях (службах) по маркетингу и сбыту продукции;
весовщик, весовщик – счетчик и фасовщица;
комплектующий товаров, грузчик, подсобный рабочий; транспортный экспедитор, экспедитор и экспедитор по перевозке грузов;
электромеханик по торговому и холодильному оборудованию;
сторож, вахтер;
уборщик производственных и служебных помещений и уборщик территорий.

Хозяйствующим субъектам необходимо привести численность используемых иностранных работников в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации. Это распространяется на иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, требующем и не требующем получения визы, и не распространяется на иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих разрешение на временное проживание, а также вид на жительство.

Л. ПЕТРОВА,
ведущий специалист отдела экономики и управления имуществом.

КАК ОФОРМЛЯТЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ УЧАСТОК?

Ситуация:

У вас соблюдаются следующие условия:

1. Участок предоставлен в индивидуальном порядке: для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ), индивидуального жилищного строительства (ИЖС).

2. На руках есть документы на участок, но о праве собственности в них не говорится.

Вы имеете любой из следующих документов:

Акт (постановление, распоряжение, решение) о предоставлении участка в пожизненное наследуемое владение либо в постоянное (бессрочное) пользование. *Документ оформлен и выдан местным органом власти.*

Акт местного органа власти о предоставлении участка. *Вид права на землю в этом акте не назван («неопределенное» право на участок).*

Акт (свидетельство) о праве пожизненного наследуемого владения либо о праве постоянного (бессрочного) пользования участком.

Акт (свидетельство) органа власти о праве на участок без указания вида этого права.

Выписка из похозяйственной книги. *Этот документ свидетельствует о праве на участок для ведения личного подсобного хозяйства (ЛПХ). Такую выписку выдает орган местного самоуправления (сельский совет и т.д.) по месту нахождения участка.*

Ваша задача:

Чтобы свободно и полноценно распоряжаться землей, нужно получить правоподтверждающий документ под названием «свидетельство о государственной регистрации права собственности».

Ваши действия:

Шаг первый:

Получаем кадастровый план участка.

Куда обращаться: территориальный орган Федерального агентства кадастра объектов недвижимости (Роснедвижимость) по месту нахождения участка.

Координаты: п. Ибреси, ул. Маресьева, д.49, т. 2-14-63. Межрайонный отдел №9 Управления Роснедвижимости по ЧР.

Подаем в Роснедвижимость:

- заявление: «Прошу предоставить кадастровый план земельного участка, содержащий сведения государственного земельного кадастра, необходимые для государственной регистрации права собственности на земельный участок»;

- документ, удостоверяющий личность (паспорт).

В течение 10 рабочих дней после получения заявления территориальный орган Роснедвижимости выдает кадастровый план.

Вы оплачиваете стоимость копирования и пересылки по почте (в случае необходимости).

Однако имейте в виду: большинство, по оценкам специалистов, почти 80% граждан, которые приобретали участки до 1999 г., не сможет сразу получить кадастровый план со всей необходимой для госрегистрации информацией. В те годы, когда еще не была введена строгая система госрегистрации прав на недвижимость, то есть до 31.12.1998 г., документы на землю зачастую оформлялись в упрощенном порядке. В результате в нынешнем госземкадастре не хватает сведений, необходимых для составления «современного» кадастрового плана.

В таких случаях (их, напомним, большинство) владелец участка вместо кадастрового плана со сведениями для государственной регистрации права получит из Роснедвижимости кадастровый план с записью о том, что в государственном земельном кадастре отсутствуют сведения об определенных характеристиках участка либо требуется уточнение сведений.

Вместе с кадастровым планом с такой записью вам должны выдать справку с перечислением документов, которые нужны для внесения соответствующих сведений в госземкадастр и выдачи кадастрового плана.

Чтобы собрать такие сведения, вам придется провести землеустроительные работы.

Шаг второй:

Заказываем землеустроительные работы.

Эти работы проводят коммерческие организации.

Список фирм: МУП «БТИ», п. Ибреси, ул. Садовая, д.6, т. 2-29-87. ООО «Межевая Канцелярия», п. Ибреси ул. Садовая, д.7.

По окончании работ просим исполнителя изготовить документ под названием «Описание земельного участка».

Это специальное извлечение из землеустроительного дела, содержащее информацию, которая необходима Роснедвижимости для уточнения сведений о земельном участке и выдачи «полноценного» кадастрового плана.

Шаг третий:

Подаем в подразделение Роснедвижимости следующий набор документов:

- описание земельного участка,

- документ о праве на участок (решение органа местной власти о предоставлении участка в собственность либо документ о правах на землю, рассмотренный выше в рубрике «**Вы имеете любой из следующих документов**»),

- заявку для проведения государственного кадастрового учета.

Кадастровый учет проводится бесплатно.

В течение месяца Роснедвижимость проводит кадастровый учет участка и составляет кадастровый план.

Однако для этого должны соблюдаться два условия:

1. У соседей нет претензий к таким фактическим границам.

2. Обнаружившиеся при межевании «лишние сотки» не превышают по площади определенный минимум. Он соответствует минимальному размеру участка соответствующего назначения.

Шаг четвертый:

Подаем в Роснедвижимость:

- заявление: «Прошу предоставить кадастровый план земельного участка, содержащий сведения государственного земельного кадастра, необходимые для государственной регистрации права собственности на земельный участок»;

- документ, удостоверяющий личность (паспорт).

В течение 10 дней территориальный орган Роснедвижимости выдает вам кадастровый план, необходимый для госрегистрации права собственности на участок.

Шаг пятый:

Собираем пакет документов для оформления права собственности на участок.

Для этого понадобятся:

- документ, удостоверяющий личность (паспорт),

- документ о праве на участок (перечень возможных документов в рубрике «**Ситуация**»),

- кадастровый план участка,

- квитанция об оплате госпошлины за регистрацию права (с 01.01.2007 – 100 руб.).

Шаг шестой:

Подаем собранные документы на госрегистрацию.

Куда обращаться: территориальный орган Федеральной регистрационной службы (Росрегистрация) по месту нахождения участка.

Координаты: п. Ибреси, ул. Леспромхозная, д.8, т. 2-16-74.

Примечание: При сдаче документов в Росрегистрацию нужно попросить и заполнить бланк заявления о государственной регистрации права собственности на земельный участок.

В течение месяца после подачи необходимого набора документов Росрегистрация проводит регистрацию и выдает свидетельство о государственной регистрации права собственности на земельный участок.

ГОД
РЕБЕНКА**ПРАЗДНИК В ДЕТСКОМ САДУ:
«КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ!»**

В дошкольном образовательном учреждении «Радуга» Ибресинского городского поселения прошел веселый праздник для детей «Карлсон вернулся!», посвященный 100-летию со дня рождения автора этой сказки, известного шведского сказочника Астрида Линдгрена.

В назначенное время в музыкальном зале детского сада собрались дети из старших групп «Карлсон», «Солнышко», «Рябинушка», «Улыбка». Организатор и ведущий данного мероприятия, старший воспитатель Смирнова Тамара Александровна сначала провела викторину среди ребят, проверив их насколько они хорошо знают сказку Астрида Линдгрена, любимого героя Карлсона, «который живет на крыше». На вопросы викторины ими были даны только правильные ответы. Несомненно, дети очень хорошо знакомы с «самым лучшим в мире другом». Они знают, где и в какой обстановке живет Карлсон, хорошо помнят его поговорку «Спокойствие и только спокойствие, а остальное – дело житейское», дети также вспомнили мельчайшие подробности из жизни «самого лучшего в мире Карлсона», и то, что он любит больше всего на свете. Викторина сопровождалась различными музыкально-развлекательными играми, песнями и плясками. Музыкальный руководитель учреждения Акимов Анатолий Петрович мероприятие дополнил яркими «красками» чарующей музыки.

Каждая группа – это дружная команда смых-

лених девочек и мальчишек, которые не прочь были и пошалить, и повеселиться вдоволь, в непринужденной обстановке от души раскрывали они свои творческие способности. Команды состязались между собой в различных подвижных играх, конкурсах. Все было так здорово и до слез смешно. Даже зрители в зале прослезались от радости, что у них такие замечательные воспитатели, и они умеют организовать для них, самых маленьких граждан, такой приятный праздник.

Вскоре случилось самое невероятное и неожиданное – к ним прямо в музыкальный зал прилетел сам Карлсон! Роль Карлсона великолепно сыграла Миронова Ольга Вячеславовна. Детские лица еще ярче засияли: ведь сама сказка пришла к ним на встречу! Любимый детьми герой своим присутствием просто ошарашивал их всех. Каждый из детей хотел понравиться гостю, старался чем-то привлечь к себе внимание и каждый искренне показывал свои способности в дружеских состязаниях.

Рядом с Карлсоном всем было забавно и интересно. Всеобщее веселье длилось долго, пока в зале не объявились воры-разбойники (в их роли были Корнилова А. Г., Ильина Д. А.) в черных плащах



и шляпах из той же самой сказки. Незваные гости сразу же принялись за свое «любимое» дело – прятать детсадовские игрушки в большой мешок и попытались унести. Но смелый Карлсон, превратившись в «самое лучшее в мире приведение», и честные душой дети совместными усилиями вывели их на чистую воду. Добро победило зло!

Специалистами отдела образования данный детский праздник отмечен самым лучшим развлекатель-

тельным мероприятием дошкольного образовательного учреждения в этом сезоне. Программа получилась очень яркой, веселой и в то же время поучительной.

К празднику «Карлсон вернулся!» была организована выставка художественных работ детей и их родителей на заданную тему. Одну из лучших работ вы видите на этой странице. Ее авторами являются пятилетняя Катя Плясунова и ее мама Рита.

С. БЫКОВА

САЛАМЛАТПАР

Чи сывах та, чи юратнэ сыннамара – ма́шара, аттене, хуна́сана, асаттене, ял синче хисеплэ хатана – Анастри Келешкассинче пуранакан **Василий Иванович НИКОЛАЕВА** 55 сул тултарна ятпа пётём чун-чэресен ашпиллэхёле тулна салам яратпяр. Сиреп сывла́х, сёне вай-хал, телейлэ те ыра кун-сул сунатпяр.

Пурна́с сулэ такяр пултяр, Ан хавшатяр сывла́ху, Тула́х кереке пек тултяр, Ыра́ла сан кама́лу.

МАШАРЕ, 2 БЫАЛЕПЕ 2 КИНЕ, МАНУКЕСЕМ,

ХАТИСЕМПЕ ТАХЛАЧИСЕМ.



Пуш (март) уйа́хён 5-мёшёнче Йёпре́сри Ку́льтура суртёнче ЧР Ку́льтура́н тава тивё́слэ ё́сченэ, ча́вашсен палла́ юра́си

**АЛЕКСАНДР
ВАСИЛЬЕВ**

«Сирён ятпа, чун савнисем» пыса́к концерт ирттерет.

Уявра хайсен пултарула́хёпе «Ака́шпи» таша́ ушкя́нэ тата э́сир ка́маллана́ юра́с-сем савантарас́се.

Уяв концерчэ 18 сехет те 30 минутра пусланать.

Билет хаке́: 50 тенке́.

Пурне те хапал муса кетемпёр!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

Уважаемую учительницу Ибресинской школы-интерната, самую добрую, веселую, отзывчивую подругу **СЕМЕНОВУ Любовь Ивановну** сердечно поздравляем с замечательной датой, 50-летием!

- Желаем здоровья, бодрости,
- Огромной женской гордости.
- Умения быть красивой,
- Казаться всем счастливой.
- Любить без вздохов, вечно.
- Учить детей сердечно.
- И жить не годы, а века,
- И не стареть Вам никогда.



Подруги **Нина ДОРНИНА, Таня МАТРОСОВА, Маша ТИМОШКИНА.**

х х х

дорогого сына, брата, дядю – **УТКИНА Алексея Геннадьевича** (пос. Ибреси) с незабываемым событием – 50-летним юбилеем. В этот замечательный и радостный день мы хотим от души пожелать, чтобы солнце, луна и все звезды в мирном небе могли Вам сиять.

Желаем быть всегда здоровым, Всегда улыбкой день встречать, Не знать обид, болезней, горя И никогда не унывать.

С низким поклоном МАМА, БРАТ, 4 СЕСТРЫ, ПЛЕМЯННИКИ, ЗЯТЬЯ.



**ТАКСИ
«АК БАРС»
КРУГЛОСУТОЧНО**



**8 /238/ 2-26-43,
8-960-304-14-67, 8-927-669-54-82.
Комфортная поездка по хорошей цене.**

**ОПРЕДЕЛИЛСЯ
«ЧИТАТЕЛЬ ГОДА-2006»**

Библиотека Ибресинского городского поселения подвела итоги конкурса «Библиооценка-2006». Самым читающим признан Р. С. Николаев. Он – ветеран педагогического труда. Читает с 4-х лет. Самая любимая книга Роберта Сергеевича – «Педагогическая поэма» Антона Семеновича Макаренко. «Только в библиотеке я могу удовлетворить потребность в информации. Жаль, что за свою жизнь невозможно прочитать все те книги, которые хотелось бы прочесть», - говорит он.

За 2006 год Роберт Николаев посетил библиотеку 41 раз, прочитал 214 книг. Круг его интересов разнообразен: естествознание, история, политика, психология. Полюбилась ему художественная литература исторического и детективного жанра.

Директор библиотеки Н. Климович вручила ему Диплом победителя конкурса «Библиооценка-2006» в номинации «Читатель года», и ценный приз - краеведческие книги. Вручение состоялось на семинаре библиотечных работников.

**«ЛУЧШИЙ
ЧИТАТЕЛЬ ГОДА»**

В детской библиотеке Ибресинского городского поселения, как и во всех других, ежегодно проводится конкурс «Лучший читатель года». Конкурс выявляет самого активного и эрудированного читателя. По итогам 2006 года таким читателем стала ученица 3-го «а» класса Ибресинской СОШ №1 Терентьева Александра, которая более четырех лет является постоянным читателем детской библиотеки и самой активной участницей всех проводимых мероприятий.

Сначала любимыми книгами ее были сказки. Затем стала читать книги из серии «Почемучкины книжки».

В этом году, несмотря на юный возраст, увлеклась книгами из цикла «Фэнтэзи». Она прочитала все книги о Гарри Поттере, серию книг Д. Емец о Тэне Гроттер и Мифодии Буслаеве. Часть книг имеется в ее домашней библиотеке. Прочитала она книги М. Нортона «Метла и металлический шарик», О. Пройслер «Маленькая Баба-Яга», К. Льюис «Хроники Нарнии» и другие.

Юная читательница подружилась с 126 книгами.



Коллектив ЗАО «Волгогазстрой» глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины скорбного

АЛЕКСЕЕВА

Алексея Васильевича

и выражает искреннее соболезнование семье и родным покойного.

Финансовый отдел администрации Ибресинского района выражает глубокое соболезнование начальнику отдела Коротковой Л. В. по поводу преждевременной кончины ее брата

АЛЕКСЕЕВА

Алексея Васильевича.

Выражаем искреннее соболезнование Коротковой Людмиле Васильевне по поводу преждевременной смерти брата

АЛЕКСЕЕВА

Алексея Васильевича.

СТЕПАНОВЫ, БОЛЬШОВЫ, БУРМИСТРОВЫ, ГРИГОРЬЕВЫ, ШУВАЛОВЫ, БОГОМОЛОВЫ.

Пучинкери ватам школ коллективё чылай сул шулта ёс урокёсене илсе пына хисеплэ учитель, педагогика ёсэн ветеранэ

Николай Клементьевич

КЛЕМЕНТЬЕВ

ва́хатса́р вилсе кайна́ пи́рки уна́н сёмийпе, сыва́х сыннисемпе пёрле таранна́н хурланни с́инчен пёлтерет.

Работники культуры района выражают искреннее соболезнование Игнатьеву Владимиру Викторовичу по поводу кончины его отца

ИГНАТЬЕВА

Виктора Игнатьевича.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несут авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
АЛИМАСОВ К. Д.
Редактор отдела
по дублиажу
ТУМАЛАНОВА А. М.

За победу

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

АДРЕС РГУ «Редакция Ибресинской райгазеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дублиажу — 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4. ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3260: чув. — 2410, русск. — 850. Зак. №

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах рекламы обозначены знаком П

Срок сдачи в печать — 17.00
Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск
Димитриев Д. В.